

## 爱你的仇敌 ( 1 )

只是我告诉你们，要爱你们的仇敌，为那逼迫你们的祷告。这样就可以作你们天父的儿子；因为他叫日头照好人，也照歹人；降雨给义人，也给不义的人。（马太福音 5 章 44-45 节）

在一些被用来做合理性支持普遍恩典的章节中，马太福音 5 章 44-45 节也许是最常出现的，虽然他们通常没有用任何诠释来支持。大家都同意神确实在被弃者的生命中供应他们好处。可是这章节是否真的教导我们这些神所给予被弃者的世俗好处都是出于神对他们的爱呢？

普遍恩典对马太福音 5 章 44-45 节的解释，当然，造成了几个严重的问题，就是被这理论的拥护者所忽略的问题。这独一无二的神怎么样同时又爱又恨同一群人呢？这永恒又不变化的神怎可能给那被弃者又短暂又嬗变的爱呢？记住这被据称为神对被弃者的爱是从他们在胚胎开始（除非假定神是在亘古就爱这被弃者）并且在他们死亡时结束（除非假定神继续爱在地狱里的被弃者）。几种遁词，比如“悖论”被提出但是没有得到适当的回应。在这段期间，那些持有这理论的教会与个体（还有那些跟随他们的）更远离了加尔文的真理（他们自称持有的）而越陷越深在阿民念主义里，他们还一直的力言自己是改革宗教的。

但是除了这些广泛的争议之外，我们必须审查这章节本身。它的主题是基督徒对他的“仇敌”，也既是那些“咒诅他们的”，“恨他们的”和“憎恨地利用他们和逼迫你们的”的处理方式。基督在这里告诉我们有关对待我们的仇敌所该做的四件事情：我们必须“爱”，“祝福”，“行善”和“为他们祷告”。推动我们爱我们仇敌，祝福我们仇敌，向我们仇敌行善并且为我们的仇敌祷告的是“这样[我们]就可以作[我们]天父的儿子”。因为我们的义行与天父“叫日头照好人，也照歹人；降雨给义人，也给不义的人”是相似的。换个方式来说，这章节将信徒因被召而作的事（44 节）和神所行（45 节）的作了个比较，因为行这些事（44 节）表示了我们是神的孩子（45 节）。所以我们需要思考我们必须如何对待我们的仇敌和我们的天父如何对待那些“歹人”和“不义的人”的相似与差异的地方。究竟这段经节在比较什么呢？

基督是否也像我们一样为他的仇敌作了这四件事（“爱”，“赐福”，“行善”和“祷告”）？基督是非常肯定对他所拣选的仇敌作了“爱”，“赐福”，“行善”和“祷告”。他对我们行这些是由于我们通过他十字架上的宝血所得到的救赎。但是神是否对他弃绝的仇敌行任何的这些事，

所有的这些事还是一些？我们在下一期继续讨论这些问题（如蒙上帝恩准）。Rev. Stewart.

## 爱你的仇敌（2）

在上一篇关于马太福音 5 章 44-45 节的结尾，我们注意到基督确实对他拣选的敌人“施爱”，“赐福”，“行善”和“祷告”。但是有个问题被提出，基督是否也对那些被弃的敌人“施爱”，“赐福”，“行善”和“祷告”呢？第一，基督肯定没有为他们祷告，因为他在他“大祭司的祷告：”里说到“我为他们祈求，不为世人祈求，却为你所赐给我的人祈求，因他们本是你的”（约翰 17 章 9 节）。第二，基督赐福以色列的子民（创世纪 48 章 16 节）和他的门徒（路加福音 24 章 50-51 节），圣经里并没有基督赐福被弃者的话语。第三，大家都同意基督对那些不敬虔的行善。他医治了十个麻风病人虽然九个没有回来向他致谢，而且他喂了 5000 个人虽然大部分的人都不相信他。所以关于被弃者，基督在我们被令对邻舍该做的四件事中，没有做了两件事：他没有为他们祷告或赐福被弃者。他的确在四件事中做了一件：他对被弃者行善。那第四件事呢？他爱被弃者吗？我们说他没有；那些相信普遍恩典的说他有。这章节本身并没有确定问题。必须以其他的章节来决定。

那神呢？他有对他的被弃敌人“施爱”，“赐福”，“行善”和“祷告”吗？第一，神没有为被弃者祷告因为神不祷告。第二，神赐福他的选民（以弗所 1 章 3 节），那公义的（诗篇 5 章 12 节），他的产业（诗篇 28 章 9 节）和那些敬畏他的（诗篇 115 章 13 节）。每一个的至福都这样的说道“。。是有福的”（马太福音 5 章 11 节）和许多诗篇都有这样的章节：“。。这人便为有福了”（诗篇 1 章 1 节）或“。。他们有福了”（诗篇 84 章 4 节）。在每一个情形都是神的子民（谦卑的，敬虔的等等）被赐福。神在基督，那位倍受天父至上赐福的儿子（诗篇 45 章 2 节），里赐给他拣选的人“天上各样属灵的福气”（以弗所 1 章 3-4 节）。我们在基督里被赐福是神通过亚伯拉罕与他选民在基督里之盟约的体现（创世纪 12 章 2-3 节；加拉太书 3 章 8-9，14，16，29 节）。这是神给予我们的不可翻转的救赎，那个叫我们各人回转，离开罪恶（使徒行传 3 章 26 节）的赐福（民数记 23 章 20 节）。那被弃者又如何呢？像那些咒诅基督和他子民的，神必咒诅他们（创世纪 12 章 3 节；民数记 24 章 9 节）。圣经教导到“恶人。。。祝福贪财的，却轻慢他”（诗篇 10 章 3 节）。箴言 3 章 33 节宣告，“耶和华咒诅恶人的家庭，赐福与义人的居所。”第三，我们都同意神在生活上对被弃者行善。使徒行传 14 章 17 节指出神以“从天降雨，赏赐丰年，叫你们饮食饱足，满心喜乐。”来对异教国家“行善”。我们对于被弃者做出了结论，就是神在命令我们对邻舍该做的四件事中，没有做了两件事：神没有为他们祷告和赐福他们。神在命令我们的四件事中做了一件：他

对被弃者行善。那第四样呢？神爱被弃者吗？我们说没有：那些相信普遍恩典的人说他有。这章节本身并没有确定问题。必须以其他的章节来决定。Rev. Stewart.

## 爱你的仇敌 ( 3 )

从上两个关于马太福音 5 章 44-45 节的刊物，我们见证到神或基督没有为弃绝的敌人祷告或赐福他们但是神和基督都对弃绝的敌人行善。虽然我们说由于神不为弃绝的敌人祷告或赐福他们因此神并不爱他们，但是其他的人却说神不止对他弃绝的敌人行善而且他也爱他们。

我们如何鉴定那一个看法是正确的呢？第一，我们可以从我们被召而该做的（44 节）和神所做（45 节）的类似来争论。可是既然我们被召而该做的两件事（为仇敌祷告和祝福他们）是神不为他被弃仇敌所做的，这不可证实神爱他的被弃敌人。第二，我们可以更深入的探讨在 45 节里神说他会做的：“叫日头照好人，也照歹人；降雨给义人，也给不义的人。”这“歹人”和“不义的人”肯定包括那些被弃者。使太阳升起和雨水降下（适量的）在被弃者上是对他们行善（对照使徒行传 14 章 17 节），但是这不能证明神是爱他们的。神赐世俗“财富”给“恶人”（诗篇 73 章 3 节）- 这些都需要阳光和雨水-但是这“肯定”是他将他们安在“滑地”“使他们掉在沉沦之中”（18 节）。虽然神在他的天命中 给他们好的东西，他“轻看”他们（20 节）为“败坏”的罪人（8 节）。第三，既然章节本身不能证明神是否爱他弃绝的敌人，就要以别的经节和教义为基础来解决。引述几个相关的经节如，罗马书 9 章 13 节表示，“雅各是我所爱的；以扫是我所恶的”以及诗篇 11 章 5 节 教导“惟有恶人和喜爱强暴的人，他心里恨恶”。

但是我们被召是为了做些什么呢？我们要对那些咒诅，憎恨，利用并且逼迫我们的仇敌施爱，祝福，行善和祷告（马太福音 5 章 44 节）。爱我们的仇敌不是与他们同行在罪中（歌林多后书 6 章 14-18 节）而是渴望和寻求他们身体和灵性上的好处。我们是出于爱来对我们的仇敌行善，在任何我们可做到的事件上，包括问候他们和对他们友善（马太福音 5 章 47 节）。我们出于爱来为他们祷告，既是，我们求神如果是他的意旨，就将他们从罪中解救他们并且通过耶稣基督赐他们永生。我们被召要祝福我们的仇敌不意味着我们授予福分于他们；只有三一真神可以做到。也不是宣告他们被神赐福，因为他们是活在神的咒诅下（箴言 3 章 33 节；加拉太书 3 章 10 节）。福分只能在耶稣基督里找到（加拉太书 3 章 14 节）。所以我们以引导我们的仇敌到基督并且告诉他们悔改信主来祝福我们的仇敌。身为从尘土而造的脆弱被造物，以恩典而被救赎的有罪罪人和以神圣洁

律法前的理性道德生物，这是我们被召对不敬虔的同类生物和邻舍的旨意。以爱，祝福，行善和祷告来对待我们的仇敌（马太福音书 5 章 44 节），我们表现了自己是那位对义和不义的人行善，给予他们雨水和阳光的天父的孩子（45 节）。Rev. Stewart

[其他中文文章](#)